

# Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 97 (3568)

Вторник, 13 мая 1947 г. Ханты-Мансийский округ, Ханты-Мансийский район, 20 коп.

## На полях колхоза „Путь Ленина“

ГОРНО ФИЛИНСК (по телефону) На полях Горно-Филинского колхоза «Путь Ленина» начались весенне-полевые работы. На 12 мая засеяно 2 га ячменем и пять гектаров пашни подготовлено для посева.

Ежедневно почти круглые сутки работают 4 плуга, 8 борон и 24 лошади. На полевых работах занято четыре пахаря, четыре бороновщика, два сеяльщика и другие. Среди всех членов полеводческой бригады развернуто соревнование за перевыполнение норм выработки.

Хасанов, председатель колхоза „Путь Ленина“.

## Сообщение Министерства Финансов Союза ССР

Второй Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 4 мая 1947 г. на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 9 мая с. г. на 22 миллиарда 466 миллионов 773 тысячи рублей — с превышением на 2 миллиарда 466 миллионов 773 тысячи рублей.

Министерством Финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 11 мая 1947 года дальнейшую подписку на заем.

Министр Финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

10 мая 1947 года.

## Трудящиеся изучают биографию В. И. Ленина и И. В. Сталина

Широкие слои трудящихся Советского Союза проявляют огромный интерес к изучению жизни и революционной деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина. В Сарненском районе, Ровенской области, биографии великих основателей советского государства изучают в кружках более 1 тысячи крестьян. В Сафоновском районе, Тульской области, на вступительных лекциях присутствовало 300 колхозников. Занятиями в 22 полевых станах и колхозных парткабинетах Гиждуванского района, Бухарской области, руководят секретарь райкома партии тов. Насретдинов и другие опытные пропагандисты. В Термозе (Сурхандарьинская область, Узбекская ССР) организованы регулярные радиопередачи глав из биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. В лектории Ленинградского горкома ВКП(б) началось чтение цикла лекций, посвященных жизни и революционной деятельности товарища Сталина. Первая из них — о детских и юношеских годах И. В. Сталина — привлекла более 700 человек, главным образом представителей интеллигенции — инженеров, врачей, учителей. Аналогичный цикл лекций будет прочитан в Ленинграде и для профсоюзного актива.

теоретической конференции на тему: «Жизнь и деятельность Ленина и Сталина» студенты Ленинградского института инженеров железнодорожного транспорта. В конференции приняло участие 1200 человек. С докладами выступили студенты. Конференция прошла с большим успехом.

Партийный комитет Ново-Кондрашевского железнодорожного узла привлекает к чтению лекций представителей местной интеллигенции — инженеров, учителей. Так, инженер паровозного депо Рдаково тов. Азенин читает лекцию «Великое содружество Ленина и Сталина».

В Грузии увеличился поток экскурсантов в места, связанные с жизнью и революционной деятельностью товарища Сталина. Многолюдно в залах Тбилисского филиала музея В. И. Ленина. За короткий срок здесь побывало 12 тысяч человек. Грузинский филиал ИМЭЛ подготовил к печати второе издание краткой биографии товарища Сталина на Грузинском языке. В ближайшее время вторым изданием выходит путеводитель по историческим местам Тбилиси, связанным с жизнью и революционной деятельностью товарища Сталина.

## ЗАБОТА О ДЕТАХ—СИРОТАХ

Еще в дни войны в Российской Федерации многое было сделано для устройства детей и подростков, оставшихся без родителей. Сейчас принято решение о дальнейшем улучшении этого дела. Количество воспитанников городских детских домов увеличивается сверх плана, утвержденного на 1947 год, на 27 тысяч; расширяются также детские дома министерств.

детских домов дополнительно отпущено около 100 миллионов рублей.

Министерство Просвещения РСФСР дало указание всем заведующим местными отделами народного образования и министерства просвещения автономных республик, немедленно провести учет детей, оставшихся без родителей и устроить в детские дома. (ТАСС).

## СОХРАНИМ КАЖДЫЙ КИЛОГРАММ ВЫЛОВЛЕННОЙ РЫБЫ!

### На Назыме

Рыбартель «Вторая пятилетка» (д. Вершина, Самаровского района), где председателем и бригадиром лова тов. Монахов, хорошо подготовилась к весенней путине. Это дало возможность с первых дней ходы рыбы на Назыме по-стахановски развернуть промысел. В первой пятидневке мая вершинцы выловили 260 центнеров мегдыма, выполнив план второго квартала по добыче рыбы на 130 процентов.

Вершинские колхозники на промысле рыбы продолжают работать высокопроизводительно. Они борются за выполнение годового плана лова рыбы к 30-й годовщине Великого Октября.

Однако стахановской работе ловцов мешает то, что Усть-Иртышский рыбозавод не подготовился к приемке рыбы на Назыме. На Вершинском приемном пункте до сих пор нет соли, не заготовлен здесь и лед. Рыбаки не рассчитаны за-

сланную рыбу еще в первом квартале; не производится также расчет за рыбу и во втором квартале.

Следует отметить, что управлению госрыбтреста известно о плохой работе Усть-Иртышского рыбозавода по обслуживанию путины на Назыме, но реальных мер к улучшению приемки рыбы не принимается.

Плохо обслуживает рыбаков на путине и Вершинский рыбокооп. Торговля на месте лова рыбы до сих пор не организована.

Дирекция Усть-Иртышского рыбозавода и правление Вершинского рыбокоопа должны немедленно изменить свое отношение к обслуживанию рыбаков на путине. Надо организовать бесперебойную приемку рыбы, а также торговлю непосредственно на местах промысла и этим способствовать высокопроизводительной работе рыбаков.

К. Огнева.

### Сохранить богатые уловы рыбы

Из года в год рыбаки Пимского колхоза имени Калинина (Сургутский район) в период весенней путины атармами вылавливают сотни тысяч центнеров рыбы.

Только за пятидневку мая этого года рыбаки выловили 1.300 центнеров рыбы. Но Пимской рыбоприемный пункт оказался неподготовленным к приемке выловленной рыбы.

Он смог принять только 700 центнеров. Рыбой забиты все подсадки и лодки, а остальная рыба находится на берегу под угрозой ее порчи.

Сытеминскому рыбозаводу следует принять все меры к тому, чтобы сохранить богатые уловы и в дальнейшем обеспечить бесперебойную приемку рыбы от ловцов.

А. Васильева.

### 5 тонн рыбы за пятидневку

Полной готовностью встретили путину рыбаки колхоза «Трудовик» (пос. Нязино). На реке Назым за пять дней са-

пами они выловили и сдали государству 50 центнеров рыбы. В успешной работе рыбаков большая заслуга бригадира лова Калиничева.

## По Советскому Союзу

### На новостройках пятилетки

На Кондопожской гидроэлектростанции в Карелии закончен монтаж первой турбины мощностью в 12 тысяч киловатт. После всесторонних испытаний электростанция даст ток промышленности Петрозаводска.

Начат монтаж второго агрегата. Он будет пущен в третьем квартале этого года. Электростанция будет снабжать энергией восстанавливаемый Кондопожский целлюлозно-бумажный комбинат имени Кирова.

В число промышленных гигантов индустриального Харькова вступает крупнейший за-

вод металлических конструкций. Предприятие еще в лесах стройки, но отдельные его цехи — ремонтный, инструментальный и металлический — уже выдали первые тысячи тонн сборных металлоконструкций для строящихся цехов Харьковско-го тракторного, турбогенераторного и машиностроительного заводов.

К концу пятилетки новый завод Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии будет выпускать ежемесячно тысячи тонн металлоконструкций для новостроек страны. (ТАСС).

### На полях Белоруссии

Колхозы и единоличные крестьянские хозяйства Белоруссии успешно выполняют план весеннего сева. Досрочно выполнила план сева ранних колосовых, Полесская область. Колхозы Брагинского, Туровского, Василевичского и Хойникского районов засеяли сотни гектаров сверх задания. Повсеместно продолжается сев проса, гречихи, гороха, посадка картофеля.

Среди Запolestья заканчивают сев яровой пшеницы Бобруйская и Гомельская области. (ТАСС).

# Партийная жизнь

## Повышение своей сознательности — долг каждого коммуниста

Партия большевиков всегда придавала и придает исключительное значение делу повышения идейно-политического уровня каждого коммуниста, его воспитанию в духе марксизма-ленинизма. Устав ВКП(б) в одном из своих пунктов обязывает каждого члена партии неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. Да это и вполне ясно. Ибо коммунист, не работающий над повышением своего идейно-политического уровня, отстает от жизни и происходящих событий в стране и за ее пределами, плетется на поводе отсталых настроений, превращается в обывателя и допускает серьезные ошибки в своей практической работе и в быту.

Но, к великому нашему сожалению, встречаются такие коммунисты, которые забывают эту истину и игнорируют предъявляемые требования к ним, не работают над повышением своего теоретического уровня и часто в итоге этого становятся на неправильный путь.

Кандидат ВКП(б) Кайгародов И. А., работающий охотником Верхинского заготовочного пункта Заготживсырья, в течение трех лет не посещал никаких политшкол и кружков, не работал над собой и самостоятельно, хотя для учебы он имел все возможности. Не работая над собой, Кайгародов превратился в политического невежду. Он завел дружбу с прохладцами, занялся с ними пьянкой, бросил семью, недобросовестно стал относиться к работе, за что снят с должности и первичная парторганизация исключила его из кандидатов ВКП(б).

Член ВКП(б) Еремеев В. (командант Самаровской школы ФЗО) в начале истекшей зимы сам избрал форму своего партийного просвещения — занятия в политшколе. Из 17 занятий он присутствовал только на одном. Зато тов. Еремеев в течение этого времени ушел от своей семьи и два раза женился. При разборе его дела на бюро райкома ВКП(б) он проявил полную политическую безграмотность и даже заявил, что партийная организация не имеет права вмешиваться в личную жизнь коммуниста.

Или вот еще один пример о том, к чему может привести нежелание работать над повышением своей сознательности. Член ВКП(б) Поспелов А. П. работал заведующим столовой Ханты-Мансийского рыбокооп. Числясь в кружке по изуче-

нию истории ВКП(б), он из 16 занятий пропустил 11. За текущими событиями не следил, не интересовался общественной жизнью. За последнее состояние дел в столовой Поспелов снят с работы. Первичная парторганизация решила разобрать вопрос о работе тов. Поспелова. Когда секретарь первичной парторганизации пригласил тов. Поспелова на собрание он заявил: «На собраниях итти мне некогда, я еду на охоту, разбирайте дело без меня».

Эти факты свидетельствуют о том, что некоторые коммунисты забывают о своей роли, о своем долге перед партией. Эти же факты свидетельствуют также и о том, что тот, кто не желает учиться, повышать свой идейно-политический уровень тот, хочет он этого или не хочет, обязательно будет допускать грубые ошибки в работе и в быту. Такой коммунист не может являться примером везде и всюду для остальных партийных.

Следует отметить и то, что первичные партийные организации, из которых указаны выше коммунисты, до сего времени не уделяют достаточного внимания делу политического воспитания членов и кандидатов партии. Их секретари не знают, кто из коммунистов, как и над чем работает; они не осуществляют систематического контроля за их работой, не ставят вопросы партийного просвещения на партийных собраниях, не освещают их в печати. К этому следует добавить, что Самаровский райком ВКП(б) своевременно не поправляет ошибки первичных парторганизаций, которые руководство политическим образованием коммунистов пускают на самотек.

Каждому коммунисту нужно помнить, что он принадлежит к партии большевиков, к партии Ленина—Сталина, которая является передовым авангардом советского народа, его организующим и направляющим отрядом. А чтобы быть передовым и отвечать требованиям коммуниста нужно непрерывно учиться и всегда помнить указания товарища Сталина: «...чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа...»

**Н. Абросимов,**  
заведующий парткабинетом Самаровского райкома ВКП(б).

### Лекция для партийного актива и интеллигенции

Вчера в окружном парткабинете была прочитана лекция на тему «О германской проблеме». Лекцию читал заместитель

председателя окрисполкома тов. Трусов.

Лекцию прослушало более 70 человек.

## ТЕАТР „Беспокойная старость“

Ставя спектакль «Беспокойная старость», мы обращаемся к историческому прошлому...

1917 год... Первые дни жизни молодой советской республики. Тяжелое время: голод, разруха, страна в кольце врага...

И в эти тяжелые дни разрыва интеллигенции с революционными народными массами был полный переход одного из величайших представителей русского ученого мира профессора Полежаева на сторону рабочего класса.

В основу пьесы Л. Размакова «Беспокойная старость» положена жизнь и деятельность великого ученого революционера К. А. Тимирязева.

Уходя от жизни Климентий Аркадьевич произнес слова, ставшие достоянием истории борьбы рабочего класса за науку, за демократию, за коммунизм: «Я всегда старался служить человечеству. Большевики, проводящие ленинизм, я верю и убежден, работают для счастья народа и приведут его к счастью. Я всегда был ваш и с вами. Передайте Владимиру Ильичу мое восхищение его гениальным разрешением мировых вопросов в теории и на деле. Я считаю за счастье быть его современником и свидетелем его славной деятельности. Я преклоняюсь перед ним и хочу, чтобы об этом все знали».

Пьесой «Беспокойная старость» Ханты-Мансийский окружной драматический театр заканчивает на днях зимний сезон. В спектакле заняты артисты: Анчаров М. Ф., Секирица З. Б., Алашевский П. М., Казачковский П. Д. и другие.

**Н. К. Калабин,**  
режиссер-постановщик.

### Письмо в редакцию

#### Безопасность председателя колхоза

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) поставил перед колхозами задачу — увеличить животноводство и поднять его продуктивность. Для того, чтобы выполнить эту задачу нужна прочная кормовая база.

Однако забыл об этом председатель колхоза «15 октябрь» (село Самарово) тов. Длматор. На весенний период животноводческая ферма осталась не обеспечена кормами, тогда как около пятидесяти тонн сена осталось в копнах на поле. Скот еще в начале апреля выпущен на подножный корм, в результате дойные коровы резко снизили удои молока.

Сено до сего времени остается в копнах, хотя его можно было было бы сметать в овин и сохранить для будущего года. По халатности председателя колхоза снижается продуктивность животноводства и обеспечивается трудодень колхозников.

Об этом факте хорошо известно сельскому Совету и районному отделу сельского хозяйства, однако с их стороны никаких мер не принимается.

**А. Колова.**

## ЗА РУБЕЖОМ

В итальянском городе Палермо при огромном стечении народа состоялись похороны 9 участников первой мировой демонстрации убитых фашистами.

По всей Италии состоялись массовые митинги и демонстрации протеста против кровавого преступления в Палермо. В Риме на митинг собралось около 100 тысяч трудящихся. Большие митинги рабочих состоялись в Милане, Турине, в Неаполе и других городах Италии. Трудящиеся повсеместно требуют сурового наказания виновных.

В Нью-Йорке закончился Всемирный армянский конгресс. После закрытия конгресса состоялся массовый митинг, в котором участвовало около 3 тысяч человек. В принятой резолюции участники митинга требуют, чтобы Организация Объединенных Наций справедливо разрешила территориальные претензии армян на армянские провинции, захваченные турками. В резолюции подчеркивается, что создание в 1920 году республики Советской Армении возродило надежды зарубежных армян на свободу и независимость.

В Польше обнаружены офи-

циальные данные об итогах проведения амнистии в стране. В органах безопасности Польши зарегистрировалось свыше 55 тысяч человек, воспользовавшихся амнистией. Они сдали много оружия, в том числе 10 пушек, 12 миномета, 72 тяжелых пулемета, 832 легких пулемета, 2752 автомата, 6.839 винтовок, большое количество боеприпасов.

Американская военная администрация отклонила ходатайство баварской коммунистической партии об объединении социалистической единой партии Германии.

В греческом городе Салоники расстрелена 20-летняя девушка коммунистка Кула Элефтериади, осужденная по обвинению в том, что она призвала молодежь вступать в партизанские отряды. В Киликсе была расстрелена крестьянка Софья Вамвукаки, обвиненная в помощи партизанам. Всего по приговорам военных судов казнен 181 человек из них 4 женщины, 30 офицеров и солдат. Почти все они обвинялись в помощи партизанам или в связи с ними.

(ТАСС)

### Решение политбюро французской компартии

ПАРИЖ, 9 мая (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает, что политбюро французской компартии, собравшейся вчера на заседании под председательством Мориса Тореза, одобрило действия парламентской группы и министров коммунистов, которые своим голосованием подтвердили верность партии, определенной в январе этого года политике повышения реальной заработной платы. Политбюро констатировало, что, устраивая коммунистов из правительства за то, что они подтвердили свое звание энциклопедии интересов трудящихся масс, социалистическая партия взяла на себя ответственность за сдвиг вправо французской политики. Политбюро признает, что голосование на заседании Национального Совета социалистической партии санкционировало такое решение, какое было встречено слишком радостно реакцией, что не могло не вызвать законного беспокойства у всех трудящихся.

Политбюро вновь провозгласило волю партии действовать всегда как подобает большой пра-

вительственной партии и сделать все возможное для того, чтобы обеспечить торжество политики защиты интересов народа, неотделимой от охраны национальных интересов и демократии.

Политбюро решило поддержать требование рабочих относительно выплаты премиальных за переработку, ибо справедливость этих требований никто не может отрицать.

Рассмотрев затем вопрос о положении в Алжире, политбюро поручило своей группе в национальном собрании действовать для того, чтобы был быстро осужден проект демократического статута Алжира, предложенный делегатами — алжирскими коммунистами. Согласно этому проекту должны быть созданы алжирское собрание и правительство, управляющие всеми внутренними делами Алжира, в то время как представитель Франции в соответствии с алжирским правительством обеспечивает руководство внешними делами и военной обороной страны.

### Изменение в составе французского правительства

ПАРИЖ, 9 мая (ТАСС). Сегодня состоялось заседание Совета Министров под председательством президента республики. Совет Министров решил передать портфели, принадлежавшие прежде коммунистам, следующим министрам: министр труда — Даниэль Мейер (социалист), министр здравоохранения — Роберрижан (член «народно-республиканского движения»), министерство реконструкции будет возглавлять нынешний министр торговли Летурне (член «народно-республиканского движения»), стат-секретарь при председателе Совета Министров — Бешар (социалист).

Агентство Франс Пресс сообщило, что Бешар будет вести вопросы национальной обороны.

### Коммюнике румынского министерства внутренних дел

БУХАРЕСТ, 8 мая (ТАСС). В газетах опубликовано коммюнике министерства внутренних дел Румынии, в котором говорится, что органами государственной безопасности арестована группа лиц, нарушивших законы страны. Арестованы организаторы кампании, направленной на подрыв государственного порядка, а именно — подстрекатели к беспорядкам и расовой ненависти, создатели подпольных организаций, подготовлявших и совершавших акты террора и саботажа. По окончании следствия виновные предстанут перед судом.

Среди арестованных — Соломон, Гица Поп, Лазарь Полеску — Мехедин, известный провокатор Дилинский, бывший министр Виктор Славеску, группа отчисленных из армии офицеров и другие.

**Зам. ответ. редактора.**  
**Г. Ф. ВОРОНЦОВ**

Савиных Анатолий Викторович, проживающий в Ханты-Мансийске по улице Карла Маркса, 16, возбуждает дело о разводе с его женой Савиных Верой Игнатьевной, проживающей по улице Ударная, 24. Дело подлежит рассмотрению в народном суде I участка Самаровского района пос. Ханты-Мансийск.

Горрыбкооп производит набор рабочей силы в бригаду грузчиков для погрузочно-разгрузочных работ. Оплата труда сдельная. Обращаться в хозяйств горрыбкоопа.